

国际大赛上演现实版“飞檐走壁”

# “消防飞人”任天歌，太牛了！

本报讯（记者 陈健）9月29日至10月5日，第十七届世界消防救援锦标赛在乌兹别克斯坦共和国撒马尔罕举行，这项赛事被称为“消防员奥运会”，代表了全世界消防技能的最高水平。中国代表队派出10名选手参赛，共获得两个项目第三名、团体总分第四名。吴忠市消防救援支队的任天歌在百米消防障碍赛中拿下小组第一，备受关注，他也是唯一一位来自宁夏的选手。

“第一次参加国际级别的赛事，有一点紧张，完全没有闲暇关注对手，只专注自己的技术动作。”10月13日，已经回国的任天歌接受记者采访时说。在百米消防障碍赛项目中，随着发令枪响，任天歌启动迅猛，抓住水枪、翻越障碍板、拿起水带、大步跨向独木桥，四五步飞跃而过，冲向终点拿下小组第一。“我时常告诫自己，救援是跟死神赛跑，必须全力以赴、分秒必争。”任天歌说。

在4×100米消防接力赛项目中，任天歌是第一棒，这一棒至关重要，一旦落后会给队友带来很大压力，因此需要极快的启动速度和灵活的身体控制能力。任天歌的任务是蹬梯走房檐，比赛中他飞快地跑向板房，在梯子靠上房屋的一瞬间左脚起跳，飞身而起，敏捷地登上房顶。从房顶上“低空”掠过，整个过程仅用时3秒，上演了现实版的“飞檐走



任天歌（右）和队友在比赛中。

宁夏消防供图

壁”。“取得这些成绩全靠平时与队友的苦练磨砺，能够为国出战，我非常自豪。”任天歌说。

据悉，在近5个月的集训期间，任天歌和队友每天的训练时间超过10个小时，最后一个月更是有针对性地对各自的项目不断演练。“在我们眼中，他就是‘兵王’，平时训练特别刻苦，还经常利用休息时间加练。”任天歌的队友说。

在日常训练中，任天歌坚持“冬练三九、夏练三伏”，5000米负重跑、绳索攀爬等项目，他都严格要求自己，比别人付出更多努力。“勤能补拙，我学习新内容慢一些，所以总想着多练习，才能追上别人。”任天歌谦虚地说。

在9年的消防职业生涯中，任天歌共参与灭火战斗1000余起，先后荣立个人三等功两次，连续两年

被应急管理部消防救援局表彰为“训练标兵”。在2021年全国消防行业职业技能大赛中，任天歌取得灭火战斗员第九名的好成绩，并被大赛组委会授予优胜奖。

任天歌对消防救援事业的热爱支撑着他每一次工作和救援全力以赴，从新队员蜕变成优秀班长再到“训练标兵”，未来，他还有更多可能。

## 老年代步车充电时起火被烧成“骨架”



起火车辆几乎被烧成“骨架”。 王雨雯 摄

本报讯（记者 陈健）10月12日23时12分，石嘴山市消防救援支队接到报警，称石嘴山市惠农区某小区内，一辆老年代步车起火。该支队随即调派辖区静安消防救援站出动4车20人赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后看到，一辆老年代步车停在小区单元楼门口，正在猛烈燃烧并伴有大量浓烟，所幸车内无人员被困，但火势正向居民楼蔓延。根据现场情况，救援人员一边疏散围观群众，一边用

水枪扑灭明火，防止火势蔓延扩大，经过30分钟紧张扑救，明火被扑灭，但车辆已被烧成“骨架”。

为防止复燃，消防救援人员持续用水枪对整个车身进行冷却，确认无复燃可能后，将现场移交车主进行后续处理，事故未造成人员伤亡。经向车主了解得知，车辆着火前一直处于充电状态，具体起火原因还在进一步调查中。

石嘴山消防提醒广大市民，要定期检查、养护电动汽车的电池、线路底盘等；充电时，插头、电线附近不要堆放杂物，尽量避免充电时间过长；要规范操作、正确充电，使用配套的充电器，不要滥用充电插头影响电池寿命；不要随意改装、变动电动汽车的电路；电池、线路老化，要立即更换；自觉遵守相关规定购买合格车辆，加强车辆养护，防患于未“燃”。

## 「绿电」赋能 低碳高效

本报讯 “电烘干不仅高效环保，还能保障枸杞品质，实在太棒了。”近日，中卫市枸杞农户对前来检查用电情况的国网中卫供电公司共产党员服务队队员激动地说。

近年来，国网中卫供电公司积极响应国家政策，在推行“煤改电”方面投入资金1470.71万元，顺利完成清洁取暖、枸杞电烘干电能替代配套供电工程40余项，新建10千伏线路21.41公里，替代电量36.87亿千瓦时，相当于在能源终端消费环节节约标准煤117.98万吨，减排二氧化碳294.96万吨、二氧化硫3.69万吨。

据悉，中卫风光资源丰富，有104个新能源场站，年发电量104.8亿千瓦时，除了保障当地电力自给自足外，富余“绿色”电力还通过特高压输电工程外送至浙江等地。 (刘皎)